

PASADO HISTÓRICO

LA PESTE DE 1804

El contagio en noviembre.—Un niño que se escapa de la fosa.—Siguen las precauciones

En noviembre comienza a declinar el contagio. Pasaron ya los días turbulentos en que la peste colmaba a la ciudad de consternación, de terror y delirio. Ahora son las horas, aún aciagas, que coordinan los trabajos de defensa y devuelven al pueblo infelicitísimo parte de la tranquilidad perdida.

Pero aún quedan ráfagas de confusión y horror que traen de nuevo el recuerdo vivo de la tragedia pavorosa...

En ocho de noviembre el sargento de guardia en la puerta de la Reina pasa esta parte al jefe:

Gua. de la Puerta de la Reyna

El sargento da parte a su coronel de haber pasado enfermos al lazareto hombres 2, mujeres 3 y asmáticos conducidos por los carros, muertos por el Campo Santo hombres 5, y un niño que llebaron para enterrar esta mañana lo an buuelto esta tarde bivo para su casa.

JUAN DE LUQUE

A partir de estos primeros días de noviembre el descenso en la mortandad se acentúa. Ocho, diez, quince, dieciocho, a lo más, son las víctimas que hace la peste cada día. Lorite, y con él los médicos de la ciudad, logran poner en orden la asistencia y cuidado de los enfermos, el régimen del lazareto y de las casas destinadas a los convalecientes, las medidas de sanidad y los árduos trabajos de la desinfección.

Al mismo tiempo se reorganiza la vida pública y privada de la villa.

El Consejo reanuda sus cabildos, ya en la misma Casa de la Ciudad. En el día 12 toma posesión de su cargo el nuevo corregidor don Leonardo Alberola. También la Junta de Sanidad deja su apartado refugio de Santa María.

Pero siguen con entereza las medidas rigurosas adoptadas desde el principio del contagio. El cierre de los templos, de la fábrica, del muelle; la prohibición absoluta de salir o entrar en la plaza acordonada...

El día 16 se hacen públicas nuevas disposiciones de la Junta de Sanidad:

En un bando dirigido a los vecinos de los barrios de San Antón y Arrabal Roig y a los que habitan en las casas de Campo «por la parte de San Francisco hasta el mar», se advierte que «no se admita a nadie que haya emigrado antes o después de haber sido declarado el contagio, ni enseres y objetos, bajo pena de doscientos pesos a los nobles y de cuatro años de presidio a los plebeyos».

Reza, además, el bando que «se admiten denunciadores», los que serán premiados con 600 reales, previa seguridad de que sus nombres quedaran ocultos.

Para la entrada y salida de peatones y carruajes se destina, en el barrio de San Antón, el camino de Capuchinos y en el arrabal Roig, el de la Huerta.

En el bando, Betegón recomienda la más celosa vigilancia. «Lográndose ya por la Misericordia de Dios el restablecimiento de la salud» que nadie intente quebrantar las ordenanzas sanitarias.

En los arrabales de San Francisco y San Antón se adoptarán las precauciones convenientes para que nadie ose entrar en la ciudad.

En las puertas de la Reyna, San Francisco, del Muelle y Santa Ana se establece una guardia de oficial más dos dependientes de Rentas y un vecino de la villa, con arreglo a las instrucciones de Sanidad, para reconocer a cuantos pasen.

«Las citadas puertas se cerrarán—y así se cierra el bando también—al ponerse el sol tocando la llamada, como en las plazas de guerra, y se abrirán al romper el día».

Junto a cada portalón una efígie pintada de la Faz Divina vela por el pueblo alicantino...

LAS GLORIAS DE LA "TERRETA"

VALORES ALICANTINOS

«Hombre,—me dice un lector,—ya que con tanto fervor escribe usted de Alicante, explíqueme el esplendor de esa ciudad de Levante. Sus maravillas proclama, pero, de usted para mí, yo le escucho con escama... ¿Qué hay de magnífico allí aparte de la mojama?»

A la pregunta impaciente del lector impertinente, ¿quién no replica al instante hablando someramente de las glorias de Alicante?

«¿Quién no dice al mundo entero que en Alicante nació Arniches, el sincretista de más arte y más salero que la gente conoció? ¿Quién, lector, oculta ya al que a conocerlo aspira que nacieron «por acá»

un sabio como Altamira y un artista como Esplá? ¿Piden más glorias, o nó? ¿Pídanlas pronto, que a fé que no he de negarlas yo! ¿Cantantes? ¡Pablo Gorgé! ¿Prosistas? ¡Gabriel Miró! ¿Un compositor de brillo que gracia fina le dá a su música? ¡Rosillo! ¿Un diestro que en el anillo se luce? ¡Carratalá!

¿Algo que honra a España entera y es orgullo de Levante, y ensalza a la industria ibera? ¡Ahí está la Cervecera que han fundado en Alicante! Ved si hay a no triunfadores en la tierra alicantina... ¡Y aún hay que añadir, lectores, el GAS, que es, en la cocción, el mejor de los valores!!

TARTARIN.

Madrid Diciembre 1927.

ATENEO

Exposición Varela

I

Esa multiplicidad de concepto que hiera nuestra sensibilidad al entrar en la exposición que Varela ha inaugurado recientemente, no es como puede creerse, una característica de desordenada inquietud. Nunca lo ha sido en Varela. Muy por el contrario, sus exposiciones han sido siempre entonadas en una misma gradación artística, como correspondiendo a una época en que cada una de ellas fué trabajada.

Pero no ahora. El artista, tan varío, tan complejo, tan múltiple, tiene sin embargo una lógica continuidad en su obra, y una exposición que contenga muestras de los períodos más interesantes de su evolución, necesariamente habrá de parecer a primera vista, de una heterogeneidad como la que aparenta su exposición actual. Yo he oído entre los visitantes del Ateneo en el acto de la inauguración, esta frase bastante repetida:

«¿Quién ha pintado aquel paisaje, no es el mismo que ha realizado esta otra pintura?»

Y sin embargo, cuán cerca el paisaje primero de la pintura anterior, y esta de todos los demás cuadros. Bastaría para sorprender esta continuidad, seguir atentamente la evolución del artista, la cual puede estudiarse perfectamente en esta exposición, que es el auténtico film de la vida artística de Varela.

Cómo es Varela tan distante y tan próximo en sus pinturas del Salón del Ateneo, sería fácil explicarlo: es personalidad legítima, cuanto en él hay de actuación absolutamente privada, es peculiar a todos sus cuadros y vive en todos ellos con la fuerza de su vigorosa vitalidad. Tal su sentido artístico que vitáramos—que deberíamos—llamar «levantinos»—prosas de Miró, músicas de Esplá—de horizontes muy lejanos y de luces radiantes. Ese sentido aparece en idéntica proporción en todos sus obras, sin en la de matices grises y oscurados, a los que Varela recurre con bastante frecuencia.

Y a pesar de eso, tan distante, en unas de otras obras, porque Varela es antes que nada un artista nuevo, de su tiempo—no puede llamarse artista verdad a quien no refleje la orientación de su época—y Varela, que ha ido trazando la marcha evolutiva de su arte—sin perder de vista el progreso del arte contemporáneo, ha escogido, de entre las escuelas pictóricas que la paralelización de ambas marchas no le ha impedido ver, las cualificaciones más concentradas, más esenciales, y las ha incrementado a su concepto pictórico, que con ello ha ido ganando siempre en expresión, sin perder el sedimento personal, levantino, gozoso de luz y de colores, del artista.

El acierto consistió aquí en elegir de entre esas corrientes las calidades de primordialidad, para aplicarlas con un sentido seguro de su adaptación a la «cosa» levantina. No es bastante el apasionamiento una faceta, un sentido, una modalidad; es preciso saber aplicarlas sin perder el propio carácter, sin abandonar la orientación que se tiene el deber moral de perseguir. Y también es necesario no dejarse llevar de triunfos fáciles, por haber llegado a cierto dominio de cualquiera de esas modalidades, porque algún tiempo más tarde se habrá descubierto otra cuyas características estéticas habrán—segura, absolutamente—marcado sobre las anteriores un grado de enperación, que es preciso retener.

Y Varela que pudo haberse quedado haciendo el buen impresionismo de sus comienzos, que ya había conseguido llevar incluso a las gentes más apartadas de las corrientes pictóricas de cincuenta años a hoy, no se estanca en esa fácil concesión que para él hubiera sido continuar en ese impresionismo, sino que atraviesa después toda la evolución del impresionismo hasta llegar al día.

Por eso, el anuncio de una exposición Varela nos lleva siempre al Salón, no con el ánimo de ver una repetición, mejorada o no, de lo que algunos para ocultar su indignidad de medios expresivos, llaman su «manera» o su «estilo». Sabíamos, y confirmáramos en cada nueva exposición, que sobre la anterior encontráramos una mayor riqueza de puntos de vista estéticos, un nuevo acopio de procedimientos técnicos, una superación constante sobre las anteriores, en un sentido europeo, universalizado mejor.

Y llegamos por fin a la Exposición que ahora cobija el Ateneo, la más copiosa de todas, en la que el arte de Varela ya puede llamarse de plenitud, de madurez artística, de consecución perfecta del equilibrio y de la independencia artísticas. Y Varela, en esta última exposición, tiene la idea según de constituir ese núcleo de obras suyas, no solo con las de última producción, sino con otras de sus comienzos, y otras posteriores a las de sus comienzos y anteriores a su pintura de hoy. Rico regalo para el que pueda paladear en lo mucho que vale esa confrontación de calidades, esa pedagogía artística que ofrece así la exposición Varela, no del historial de su autor, sino de ese soberbio ciclo pictórico reflejado en Varela, cuyas limitaciones se jalonan de un lado con el nombre venerable de Monet, y del otro, con los de ese efervescente y luminoso sistema en el que bullen inquietamente los Braque, los Derain, los Juan Gris, los Matisse, la bullente constelación de los jóvenes españoles, girando todos en torno al Buda vivo de Picasso.

CARLOS SWANN.

EL SEPTIMO CIELO

Por Janet Gayner y Charles Farrell, dirigida por Frank Berzago. El día 2 se estrena en el Central Cinema y Teatro Nuevo.

Un periódico multado

Palma (Telégrafo).—El gobernador ha suspendido por tres días la publicación de «El Diario», y le ha impuesto 1.000 pesetas de multa.

Se facilitó una nota oficiosa en la que se dice que en vista del artículo «Alegoría de Noceda», firmado por Gabriel Alamar, se impone una sanción, pues si bien dicho artículo fué publicado en «La Libertad», de Madrid, no aparece exacto como se publica en el periódico de Palma.

Propague Vd. el "Diario"

El notario de Santa Pola ha ingresado en la cárcel

Este mediodía los funcionarios del cuerpo de vigilancia han detenido y conducido a la cárcel de esta ciudad al notario de Santa Pola, don Raimundo Montllor Algarra.

El detenido ha quedado a la disposición del Juzgado de Elche.

Este notario se hallaba al frente de su cargo pocos meses.

De Dos Hermanas (Sevilla) vino a Santa Pola recientemente.

El sábado intervino en una operación de venta de una embarcación.

Al extender el documento oportuno surgió una dificultad por aparecer reclamando parte del dinero el maestro calafate que construyó el buque.

Sobre si tenía o no derecho este a percibir lo que reclamaba se entabló discusión y se acordó que mientras se dilucidaba la cuestión, el dinero quedara depositado en Elche en una de las sucursales de banco que allí funcionan.

El señor Montllor se incautó de las veinte mil pesetas cantidad a que ascendía la operación para efectuar el depósito mencionado en Elche.

El notario salió de Santa Pola el mismo sábado y cuando los interesados en la operación supusieron que se había marchado a Elche, supieron que por allí no había aparecido, ni se había hecho el depósito de los cuatro mil duros.

Se hicieron indagaciones infructuosas: el señor Montllor no había dejado rastro alguno.

Con tal motivo en Santa Pola se fantaseó grandemente acerca del suceso, no faltando quien echara a volar la especie de un supuesto y no increíble secuestro...

Pasaron los días y la inquietud aumentó.

Se dio cuenta del hecho a la autoridad judicial de Elche. La policía se puso en actividad...

Ayer un santapolero vió en Alicante al notario en una calle ambigua. Le acompañaba una señora y conversando con él le aseguró que iba a tomar el automóvil para Santa Pola...

Pero a Santa Pola no llegó anoche como había anunciado.

El cuerpo de vigilancia con gran diligencia ha seguido la pista al fugitivo y esta mañana ha dado con él en una callejuela cercana a la Avenida de Méndez Núñez.

Seguendo las instrucciones del Juzgado de Elche ha sido conducido a la cárcel el señor Montllor Algarra donde ha ingresado a mediodía.

Al detenido se le han hallado diecinueve mil seiscientos cincuenta y tres pesetas con cuarenta céntimos.

Parece ser que no ha explicado satisfactoriamente ni su ausencia de Santa Pola durante tantos días ni el no haber depositado en Elche las veinte mil pesetas producto de la venta de la barca.

Propague Vd. "EL DIARIO"

Usted celebrará con los críticos cinematográficos que el SEPTIMO CIELO sea la más grande historia de amor jamás contada en la pantalla. Usted tendrá ocasión de confiarle si acude el viernes a su estreno en el Central Cinema o Teatro Nuevo.

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello, Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. De venta: Droguerías y Perfumerías. Por mayor: Laboratorio Morant. Cuartel, 51 Valencia.

Entierro del Ministro de Colombia

Madrid (Telégrafo).—Se ha verificado esta mañana el entierro del Ministro de Colombia don Carlos Ros.

Presidieron el jefe del Gobierno que llevaba la representación del Rey, el Nuncio como decano del cuerpo diplomático y el secretario de la Legación. Figuraban en la comitiva Ministros, representantes diplomáticos, autoridades, etc.

El féretro iba envuelto con la bandera de Colombia.

Un batallón de infantería con bandera y música rindió honores de teniente general al cadáver.

Formaron un escuadrón de húsares de la Princesa y otro de Pavía.

El duelo se despidió ante la plaza de toros pero numerosas personas acompañaron al féretro hasta el cementerio de la Almudena en donde se le enterró.

PASTOR Clínica dental a cargo de distinguidos odontólogos de esta localidad. CASTELAR, 1 Consulta de 9 a 1 y de 3 a 6.

Vida judicial Actos celebrados

Esta mañana se celebró el juicio oral de una causa instruida por el Juzgado del Sur contra Jaime Rubio Serna, que en el día 4 de abril de este año, en la posada de «La Marfa», cerca de Muchamiel, sustrajo al vendedor Emilio Llopis varias piezas de puntillas, tasadas en 281 pesetas, que fueron recuperadas más tarde por la Guardia civil.

Acusó el fiscal señor Serrano al procesado como autor de un delito de hurto, se licitando le fuera impuesta la pena de 4 meses y un día de arresto mayor.

El letrado defensor, señor Abenz, solicitó la absolución de su patrocinado.

También se celebró esta mañana la vista de una causa procedente del Juzgado de Orihuela, por el hecho de que en 3 de abril último Antonio Belmonte Sánchez y Juan Casanova Ruiz promovieron una reyerta, en la cual mutuamente se agredieron, resultando Juan con heridas en la mano izquierda y oreja del mismo lado, que necesitaron 27 días de asistencia, y determinaron como necesaria la amputación del dedo índice de la referida mano.

El fiscal, señor Garrido, acusó al procesado Antonio Belmonte Sánchez como autor de un delito de lesiones graves, «precisado» por el resultado de la prueba practicada, que concurrían a favor del mismo las circunstancias atenuantes de haber ejecutado el hecho en estado de embriaguez y no haber tenido intención de producir un mal de tanta gravedad, solicitando le fuera impuesta la pena de tres meses y 11 días de arresto y 500 pesetas de indemnización.

El letrado defensor, señor Martínez Arenas, prestó su conformidad a esta calificación, concluyendo por ello el acto.

Para mañana

Se han señalado las vistas siguientes: —De una causa procedente del Juzgado de Dolores, por daños, contra Manuel González Blanco.

Letrado, señor Domínguez.

Procurador, señores Izquierdo.

—De otra procedente del Juzgado de Orihuela, por tenencia de armas, contra Justo Hernández Giménez.

Letrado, señor Guardiola.

Procurador, señor Bronchal.

—De un incidente de apelación contra auto dictado por el Juzgado especial en el sumario por falsificación de moneda y timbres.

Son partes el señor Fiscal y los procuradores señores Herrero y Bronchal.

Por los Juzgados

El de Dolores instruye sumario por las lesiones que padece Carmen Bel'od, producidas al ser atropellada por el automóvil que conducía Mariano Serna Serna, en Callosa de Segura.

—El mismo lo instruye por haber sido arrollado por un automóvil en la carretera de Catral a Novelda, Leopoldo Bernabeu Deltel, sufriendo tan graves lesiones que, a consecuencia de ellas, falleció.

—El de Elche lo instruye por robo de 265 pesetas a Antonio Sepúlveda Gilabert, hecho ocurrido en su propio domicilio en la partida rural de San José, de aquel término.

CENTRAL CINEMA

PARA HOY

El fresco de las trincheras

PARA MAÑANA

El Septimo Cielo

Propague Vd. el DIARIO

EL SEPTIMO CIELO es una cine-sinfonía y vehículo de triunfo para los dos recién venidos Charles Farrell y Janet Gayner. Se estrena el viernes en el Central Cinema y en el Teatro Nuevo.

Crónica negra

Accidente

Segunto (Teléfono).—A consecuencia del desprendimiento de un bloque de piedra, fué alcanzado, aplastándole, Joaquín Aliaga García, de 40 años, casado, natural de Toro, resultando muerto en el acto.

En el mar

Puerto de Santa María (Teléfono).—Por efecto de la densa niebla en la bahía de Cádiz han encallado dos vapores de esta matrícula.

Los pasajeros se salvaron. No hubo víctimas. Se confía en poner los barcos a flote.

Un crimen

Gijón (Teléfono).—En Carreño, José y Everisto Pérez agredieron a Víctor de Fechu que había reñido días atrás con el padre de aquéllos.

Víctor se defendió a tiros hiriendo de gravedad a ambos.

Desgracia

Málaga (Teléfono).—El niño Miguel Cascales que se hallaba solo en su casa murió abrasado en el fuego de la cocina.

Atropellos

Manresa (Teléfono).—El ciclista Joaquín Saiz fué arrollado por un carro que lo mató.

Barcelona (Teléfono).—Volcó un coche resultando gravemente heridos tres de sus ocupantes.

Tarragona (Teléfono).—Un autocamión arrolló al ciclista José Barberá dejándolo moribundo.

Zaragoza (Teléfono).—Un taxi arrolló a los niños Miguel y Emilio Grau hiriéndolos de gravedad.

Sevilla (Teléfono).—En La Lisiana un auto que guiaba Antonio Benítez Fernández chocó contra un poste telegráfico, resultando gravísimos el conductor y Rafael y José Martínez que le acompañaban.

Zaragoza (Teléfono).—Un auto arrolló en la carretera de Peñarol a un carro matando al carretero Esteban Balfester.

Propague Vd. "EL DIARIO"

MONUMENTAL

SALÓN MODERNO

PARA HOY

La novela de una noche

PARA MAÑANA

LA CARTA

Tres noticias teletónicas

Madrid (Teléfono).—Se encuentra en Madrid el doctor Costa Lobo, director del Observatorio Astronómico de Coimbra, que dará una conferencia en la Sociedad Geográfica Española.

Valladolid (Teléfono).—El comité del sindicato ferroviario católico ha acordado distribuir su capital social, que asciende a doce millones de pesetas, entre todos los obreros que tengan derecho por atraso en sus jornales.

Manresa (Teléfono).—El sábado se celebrará Consejo de guerra que ha de ver y fallar la causa instruida contra los paisanos Juan Claret, Ausimo Comsa, José María Planas, José Santa Cruz y Vicente Porta, por el delito de insulto a la autoridad militar.

Propague usted el DIARIO

EL SEPTIMO CIELO

No deje usted de ver esta sublime joya cinematográfica en el Central Cinema o Teatro Nuevo. Estreno el viernes en ambos salones.

El campo y sus productos

El mercado de vinos

Contrastan la inusitada actividad de otras regiones y la completa paralización que en nuestros centros productores se observa.

La causa que principalmente motiva esta quietud, es el hecho de que los vinos manchegos, situados en el Grao de Valencia, resultan más baratos que los procedentes del Valle de Albufera y de las zonas Utiel y Requena.

Contribuye también mucho a que el mercado se mantenga anormal, el desbarajuste ferroviario.

Por esta causa, no son los pueblos centro de operaciones, sino el Grao.

Los comerciantes no quieren aventurarse en compras a facturar, porque no saben cuándo van a recibir la mercancía, y así, van comprando el que se les ofrece puesto ya en el Grao.

El mayor número de operaciones se hace en blancos, de 1'85 a 2 pesetas grado y hectólitro.

El total vendido durante la semana, es de unos 7.500 bocoyes.

Los vinos de nuestra región se cotizan:

Tintos Utiel, a 2'50 grado y hectólitro; rosados, 2'35.

Tintos Alicante, 2'50; monastel, 2'80. Mitejas: tinto, 2'80; arropo, 2'20.

Durante el mes de septiembre, Suiza ha importado las siguientes cantidades de vino tinto, en graduaciones alcohólicas hasta 13 grados:

España, 23.670 hectólitros. Italia, 18.820. Francia, 5.303. Grecia, 1.200. Estados Unidos, 160. Argelia, 48. Alemania, 5'83. Servia, 3'11. Austria, 0'51, que arrojan un total de 499.303'29 hectólitros.

Dr. GARZARAN

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Tratamientos modernos de dichas enfermedades.

BAILÉN, 20. - ALICANTE. Consulta de 11 a 1.

CEMENTO

EL CALAMAR

Depositorio exclusivo para Alicante y su provincia

Antonio Píco

Bailén, 19-Teléfono. 501

Materiales de construcción en general

ORIHUELA

Ha estado breves días en esta población don Alfredo Muñoz, secretario de la Federación Nacional de Obreros Gráficos, el cual vino al objeto de dar una conferencia sobre Organización Corporativa Nacional, en la Casa del Pueblo, lo cual no pudo llevar a efecto por haber sido requerida su presencia en Madrid.

En breve hará otra visita.

El sábado pasado se produjo un conato de incendio en una casa del Arrabal Roig.

Rápidamente acudió el servicio de incendios y se logró no ocurrir nada lamentable.

Más vale así.

Entre los licenciados del Ejército que opera en África, ha regresado a su patria chica nuestro amigo Vicente Ibánz, honrado trabajador y entusiasta hombre de las izquierdas.

Bienvenido.

Nos anuncian que el día 8 dará una conferencia en el Salón-Teatro de la Casa del Pueblo, el exconcejista socialista del Ayuntamiento de Cartagena y elocuente orador don Amencio Muñoz de Zafra.

Que acuda mucho público es de desear, pues bien se lo merecen los importantes trabajos que los hombres que están al frente de dicha Casa Social hacen por elevar el nivel cultural de los trabajadores.

Es la única entidad oriolana que llena los fines para que fue creada.

Se ha desprendido un trozo de cornisa del Palacio Arzobispal, habiendo caído a la calle, sin que por fortuna haya ocasionado desgracias.

Urge que inmediatamente se repare tal parte del edificio, no por hermosura, sino por garantizar la vida de cuantos por allí transitan.

La preciosa obra "El contrabando" puso en escena, entre otras, el cuadro artístico de la Casa del Pueblo el pasado domingo.

Interpretaron admirablemente sus papeles las señoritas Ferrol, Menargues, N. Pérez, León Ródenas, Sanovic, y nos demostró ser un gran actor Jesús Villagrasa, ya que el papel de Casillas lo desempeñó como los buenos.

Baa, Díez y Espinosa coscharon muchos aplausos.

Adelante en vuestra empresa, ya que así también se hace cultura.

EL CORRESPONSAL

RESTORAN

del balneario LA ALIANZA a cargo de Pepe Liedó. Todos los días arroz a la allicantina. Almuerzo, 5'50

EL SEPTIMO CIELO es la más grande historia de amor jamás contada en la pantalla. Estreno el viernes 2 en el Central Cinema y Teatro Nuevo.

MORA-Dentista

Consulta de 9 a 12 y de 3 a 6 Económica de 12 a 2. San Vicente 24, entresuelo,

NOTICIAS Y RECLAMOS

Ha recomendado el señor alcalde al ingeniero municipal don Sebastián Canales el estudio de un sistema de pasaderas, con firme resistente, para todas las calles no pavimentadas del casco de la ciudad y su zona de ensanche.

La Alcaldía ha publicado un bando anunciando al vecindario que en el mes que hoy comienza se llevará a cabo la rectificación del Padrón Municipal.

LA NOVELA MUNDIAL

«Lo que dicen dos mujeres», puede usted saberlo si lee esta semana «La Novela Mundial». Gutiérrez Gamero nos descubre el secreto del corazón femenino.

A petición propia, ha sido trasladado a Cádiz, el Inspector del Cuerpo de Vigilancia de la plantilla de esta capital, don Angel García López Silva, que por su sñable trato y por su actividad e inteligencia deja en Alicante un grato recuerdo y muchos afectos.

Ayer celebró junta general extraordinaria el Real Club de Regatas tomándose importantes acuerdos.

Antonio Busquiel fué asistido en la

Clinica municipal por haberse atragantado una espina.

La empresa del Monumental prepara para la semana próxima una función benéfica para recaudar fondos con destino a la suscripción «Pro radium».

José Gómez Pérez habitante en la partida de Brarot fué mordido por un perro teniendo que ser asistido en la Casa de Socorro.

El niño de diez años Ramón Jerez Andren se cayó en su domicilio caudándose una herida contusa en el pie derecho.

Ayer a última hora, cerca de Veste, descarriló el tren correo que hace el trayecto directo de Villena-Alcoy-Veste, debido al mal estado de la vía.

Los siete últimos vagones quedaron fuera de la vía, no ocurriendo desgracias personales.

José Fructuoso y Jesús Baldó han sido denunciados por hurto en Orihuela.

A Antonio Sepulcre Guitart le «volaron» 205 pesetas en monedas de 5 pesetas y un billete de 25 que guardaba en un cajón de la cómoda.

Se desconoce el autor del «vuelo».

Colegio San José Por esos Cines

Bailén, 27. - Alicante

Academia preparatoria de Derecho

Este Colegio ha abierto una preparación completa de la carrera de leyes, a cargo de los señores abogados, que ejercen la profesión, don Arturo Gades Pró, Ex-Abogado Fiscal sustituto de esta Audiencia Provincial y Ex-Juez municipal de Alicante; don José López Pérez, Licenciado en Filosofía y Letras; don Mauricio Müller Possino, interventor del Estado en Ferrocarriles, y de otros competentes profesionales.

Las clases empezarán el día 3 de Noviembre.

Mensualmente, la Dirección del Colegio notificará a los padres o representantes de los alumnos el grado de aplicación y comportamiento de los mismos.

También corre a cargo de esta Academia la preparación para oposiciones a Judicatura y Ministerio Fiscal, Interventores del Estado en Ferrocarriles, Secretarías de Ayuntamiento, Policía y otras análogas.

Honorarios.—Por cada una de las asignaturas de la carrera de Derecho, 30 pesetas mensuales. Por la preparación para las oposiciones, antes indicadas, honorarios convencionales.

Se admiten alumnos externos e internos.

Para la matrícula y detalles dirigirse a la Administración del Colegio don Celestino Chinchilla Bañeta.

Dr. Rodríguez Buades NIÑOS Consulta de 11 a 1 López Torregrosa, 1 (Antes Liorna)

RELAMPAGO Taller mecánico para Compuuras del calzado Al momento, mientras fuma usted un cigarrillo, se le arregla su calzado; se le tinte en negro o en color. Precios económicos. Sistema Alemán Se garantiza el trabajo. Avenida Mendez Nuñez, 46.

Dr. Juan Santa Olalla Del Hospital Provincial Enfermedades del corazón y pulmones Rayos X - Laboratorio de análisis Consulta previo número desde 10 de la mañana Gerona 4 - Pral.

Diario anecdótico

LA VERGÜENZA TORERA

Al célebre torero Montes le salió en cierta ocasión en la Plaza de Toros de Bilbao, un toro «pregonao»; manso, bronco, avizado, reservón, escuchando por los dos lados, colándose en cada pase, sarniéndose en el engaño, desparramando la vista, alargando el cuello, buscando el bult, tirando cornadas, echando la cabeza por el suelo, desafiando cuando se empezaba en los medios y defendiéndose a buaco y refugio en las tablas; uno de esos tópicos marrajos que no tienen vida posible, y ante los cuales falla todo cálculo, toda previsión y toda táctica defensiva.

Montes «sudió tinta» para matarlo. La lidia que le dió fué sabia y valerosa, cual correspondía a un maestro de tan singular prestigio y a un toro que ofrecía tan serias dificultades. Lomató de una manera limpia, decorosa y gallarda sin recurrir a las malas artes a que con demasiada frecuencia recurren los toreritos de hoy.

Cuando jadeante y fatigado llegó a la barrera, un grupo de aficionados que le habían estado aplaudiendo, le dijo: «¡Pero hombre! ¿Por qué le ha expuesto usted tanto a ese «marrajo» y no le ha matado de un bisonzo a la media vuelta?»

Montes quedó un instante pensativo, y en seguida respondió, lleno de convicción y firmeza: «¡No ha sido mucha y buena la moneda que me han dado por torear? Pues mucho y bueno he de procurar que sea mi trabajo. Si no lo consigo, salvaré al menos mi voluntad y mi deseo.»

Siete bombas en menos de una semana

Chicago (Radio).—Esta mañana ha vuelto a producirse gran alarma a causa de los encuentros entre la policía y las bandas de forajidos.

En el espacio de pocas horas han sido lanzadas tres bombas que han ocasionado graves daños en los edificios, especialmente en una cervecería muy conocida. Aunque los daños son considerables, no ha habido que lamentar ninguna desgracia personal. Con estas bombas se eleva ya al número de siete las arrojadas en menos de una semana. Esta mañana se han encontrado un hombre asesinado. La policía se cree se trata de un mishechor jefe de una importante banda, muerto por rivalidades entre ellos.

Asunco que traerá cola

Valencia (Teléfono).—El Juzgado del distrito de Mar sigue las actuaciones con motivo de la falsedad y están descubiertas en ciertas de pigo de cuotas militares.

Están detenidas personas muy conocidas de la capital.

La cantidad en que se ha perjudicado al Estado asciende a 600.000 pesetas.

El viernes 2 en el Central Cinema y Teatro Nuevo: La simpática y sentimental Janet Gayner y el gran actor Charles Farrell en SEPTIMO CIELO están insuperables.

Sello 'Noly' Inaltable e inofensivo en Dolores de Cabeza, Muelas, Jaquecas, Neurálgias, Menstruales y Neuralgias. De venta en todas las farmacias del mundo a 0'30 pesetas

Carrera breve y sin gastos IMPORTANTÍSIMO A los lectores de DIARIO DE ALICANTE Por 8'50 pesetas en Alicante y 9'75 por Correo certificado, se entregará un tomo, en tamaño 32 x 22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble, Cálculo mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, Operaciones, Prácticas de Teneduría, Preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada: Contabilidad Mercantil Simplificada al alcance de todas las inteligencias, del Profesor Mercantil D. MANUEL F. FONT, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la Carrera de Comercio y la de Tenedor de Libros, en toda su extensión teórica-práctica, y en el corto plazo de 30 días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de escuela, academia ni profesor alguno. Los pedidos con su importe, por Giro postal a don José Marimón. San Fernando 30, Librería. CADUCA EL DÍA 8 Diciembre

CON UN EJBEMPLAR DEL



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière - Riera)

PODRÁ ENTERARSE DE LA PRODUCCIÓN, COMERCIO, INDUSTRIA Y PROFESIONES DE CADA UNA DE LAS POBLACIONES DE ESPAÑA POR INSIGNIFICANTES QUE SEAN

CONTIENE UNA SECCIÓN EXTRANJERA con los principales datos de todos los países del Globo

ANUNCIE en esta obra y conseguirá extender sus relaciones comerciales a todos los países

3 TOMOS edidamente encuadernados (7.000 páginas) 75 pesetas

Franco de portes en toda España

UNOS TRES MILLONES DE DATOS

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Rounidos, S. & Consejo de Cliento, núm. 340 - BARCELONA

Hoy circulan más BUICK que ayer y menos que mañana

PIELES Y SOMBREROS SE HACEN Y REFORMAN Precios económicos Plaza de Isabel II, núm. 5; entresuelo, entrada Santa Marta, 1.

SE CEDE En inmejorables condiciones y calle céntrica, un local para comercio. Muy apropiado también para salón peluquería señoras. Razón en esta imprenta.

HOTEL ESPAÑA VALENCIA

Propietario: Emiliano Real Este Hotel por su situación es el que mejores vistas tiene y situado en el centro de la población. Con el confort moderno y camas niqueladas. Agua corriente, caliente y fría en todas las habitaciones. CUARTOS DE BAÑO Precio todo comprendido de 13 a 18 plas. y para familias precios convencionales CALLE DE LAS BARCAS, 1 a 7. Teléfono, 48 Auto a la llegada de los trenes

CAÑAS Invenio maravilloso para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una lotión diaria con el Agua «LA CARMEN» de Colonia no mancha ni la ropa, no se desmenuza como perfume en los usos domésticos; su acción es debida a oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano. Ven a al por mayor. Droguerías y Perfumerías. Detallé todas partes

Mary, Modista, es la que indiscutiblemente tiene Vd. que visitar antes de confeccionarse un vestido. Pasaje Amérigo, 2-pral.

Anuncie usted siempre en el «DIARIO DE ALICANTE»

TALLERES DE EMBUTIDO VACIADOS RAMON RIPOLL SAGASTA 61 ALICANTE

EL TIEMPO QUE HIZO AYER

TEMPERATURA MAXIMA AL SOL	25'4
Mínima a la sombra	8'6
Presión barométrica	760'3
Velocidad del aire 120 kilómetros.—Lluvia, 0'0	
Cielo Casi Cubierto—Mar Rizada	

Diario de Alicante

Cinco casas sorteadas en Badajoz por el Banco Español de Crédito Hipotecario

Asisten las autoridades locales y elementos particulares que ponderan la obra

Leemos en la Prensa de Badajoz el acto del sorteo de casas verificado en Montijo y reproducimos lo que «La Libertad» de aquella capital dice del acto:

«Atentamente invitados por el delegado provincial del Banco Español de Crédito Hipotecario, don Francisco Ramos González, asistimos en la tarde del domingo último a un acto sencillez por la forma, pero brillante por la honda trascendencia que encierra para la vida social en un futuro próximo.

Se trataba de repartir en Montijo, donde han sido construidas, cinco viviendas entre los socios de tan humanitaria Entidad, de la cual, y en su mayor elogio, sólo hemos de decir que, si como parece, extiende pronto su radio de acción por la provincia, será una rítmica realidad pronto la solución del hasta hoy enojoso problema de los alquileres.

Y será más: será la realización del sueño dorado de todos los desheredados de la Fortuna. ¿Quién no ha soñado nunca con poseer una casita, suya, donde vivir ni envidiado ni envidioso y, sobre todo, lejos de la contumaz presencia del casero?

A las tres de la tarde todo se hallaba dispuesto para la ceremonia.

En la mesa presidencial, instalada al efecto, tomaron asiento las autoridades e invitados, entre los que recordamos a los señores don Cándido Gallardo, alcalde accidental; don Juan Rivera Bauzista, juez municipal; don Elix Godoy, secretario del Juzgado; don Manuel Benjumea Tomás, concejal del Ayuntamiento; don José María Rodríguez, contratista de las obras; don Pedro Miguel Rodríguez, ex alcalde de Montijo; don Felipe Lfuitente, ingeniero del Catastro de Urbane; don Angel Cánovas, médico de Badajoz, don Francisco Ramos González, delegado de la provincia del Banco Español de Crédito Hipotecario; don Javier Reñondo, agente de Montijo; don Abdón Parra, agente de Badajoz; don Mateo Ruiz de Llano, agente de Guareña, y un representante de «La Libertad», de Badajoz.

Seguidamente de quedar constituida la mesa, el señor cura párroco de Montijo procedió a bendecir las viviendas, dotadas de las comodidades y dependencias necesarias para una familia bastante numerosa.

Después el dignísimo director de la Entidad, don Francisco Casimiro Jardat, pronunció un sencillo y elocuente discurso explicando a los presentes la manera de operar que tiene el Banco que dirige con tanto acierto y anunciando que iba a proceder al sorteo de las casas entre los asociados que estuviesen al corriente en el pago de sus cuotas.

Acto seguido, en presencia del notario de Montijo, don Remiro Themudo, que asistió con tal carácter al acto, se procedió a dicho sorteo, adjudicándose, mediante él, las viviendas a los siguientes asociados:

Primera.—Al socio Manuel Campos.

Segunda.—A Diego Lechón Fernández.

Tercera.—A José María Rodríguez.

Cuarta.—A Domingo Zambrano.

Por derecho propio obtuvo otra vivienda el asociado Andrés Portillo, como acogido a cuotas especiales.

De esta adjudicación, así como de su forma, se levantó la correspondiente

acta notarial que con el señor notario suscribieron las personalidades presentes y los beneficiarios.

Del acto se tiraron varias placas fotográficas.

Por último, en la casa particular del contratista señor Marín se sirvió a los invitados un espléndido «lunch», durante el cual ocioso nos parece decir que reinó la más completa alegría y buen humor.

Y ahora, vaya nuestra cordial felicitación a la prestigiosa Entidad Banco Español de Crédito Hipotecario, que con el acto celebrado el domingo en Montijo ha echado los cimientos de un sólido y venturoso desarrollo por su prosperidad creciente y para el bien general de la masa de inquilinos.

Gente conocida

Han regresado a Villarrobledo, el director de aquella sucursal del Banco Central, nuestro estimado amigo don Mario Atienza Castillejo y su distinguida esposa.

Se halla restablecido en su dolencia nuestro compañero en la Prensa don Gonzalo Faus.

Les más elegantes corbatas en «La China».

Se halla enfermita la hija del concejal don Rafael Campos de Loma.

Se encuentra en Alicante el señor don Juan Pefabét, contratista de la Armada argentina, con su distinguida esposa y gentiles hijas Mercedes, Esther y Lucía.

Los señores de Pefabét e hijas vienen realizando una excursión por España con objeto de admirar cuanto en ella hay de notable.

Hoy salen para Valencia y Barcelona. —Mesa exquisita: Restaurant del Reina Victoria Hotel de Alicante.



Se estrena el viernes en el Central Cinema y Teatro Nuevo. Es una película Titán Fox.

ORO VIEJO

TAL DIA COMO HOY.—1283.—El Rey don Pedro III de Aragón, establece los artículos para el régimen y gobierno de las ciudades y villas del Reino de Valencia.

1389.—Don Juan I, según lo acordado en las Cortes de Monzón, declara que todos los oficiales del Reino de Valencia, desde el Gobernador general abajo, sean naturales y domiciliados en él.

1908.—Inauguración de las obras del Canal de la Huerta.

Propague Vd. el DIARIO

La Lotería

Madrid (Teléfono).—Números premiados en el sorteo verificado hoy en Madrid.

Con 100.000 pesetas
1.486

Almería-ALICANTE-Santa Fé-Sevilla-San Sebastián

Con 60.000 pesetas
34.509

Barcelona-Rous

Con 20.000 pesetas
33.647

IBIZA

Con 1.500 pesetas

27.730—Santander-Málaga Barcelona-Valladolid-Las Palmas-Bilbao.

11.402—Málaga-Valencia—Barcelona-Madrid.

12.130—La Alameda—Barcelona—Madrid.

35.373—Barcelona.

7.955—Madrid-Livares—Valencia-Sevilla.

23.622—Valencia.

21.948—Granada-Madrid—Bilbao-Sevilla-Huelva.

19.549—Valencia—Ceuta—Barcelona-Isla Cristina-Jijona-Almería.

18.559—Ceuta—San Sebastián—Barcelona-Madrid-Cádiz.

11.840—Sevilla-San Fernando Madrid-Palma de Mallorca.

14.147—Cádiz—Valladolid—Sevilla—Barcelona-Madrid.

27.734—Madrid—Málaga—Barcelona-Sevilla-Las Palmas-Bilbao.

4.751—Pontevedra-Madrid-Valencia-Valladolid-Sevilla.

13.392—Madrid—Vallecas—Valencia—Barcelona-Vitoria.

4.596—Zaragoza-La Carolina-Granada-Cádiz-Palma de Mallorca.

Breves notas extranjeras

Buenos Aires (Cable).—Alekin ganó el campeonato mundial de Ajedrez. Consiguio la victoria en seis partidas. Capablanca sólo ganó tres.

Hubo veinticinco empates.

Londres (Radio).—En Bengala se ha declarado una terrible epidemia de cólera, que en la semana terminada el 19 de noviembre ha originado 3.703 casos, de los cuales han ido 2.129 seguidos de defunción.

Niza (Radio).—Se reunió el personal de los tranvías de esta ciudad en la Bolsa del Trabajo, acordando ir a la huelva.

Nuevo juez de Alicante

Madrid (Teléfono).—Entre los decretos de Gracia y Justicia que se publica hoy figura uno nombrando juez del distrito del norte de Alicante a don Mariano Avilés Zapatero que desempeñó igual cargo en Toledo.

Para la vacante que éste deja en Toledo se nombra a don Julio Ubeda actual juez de Falset y para Falset se destina a don Nicolás Fernández excedente de la carrera judicial.

El señor Luján a Bilbao

Madrid (Teléfono).—El que hasta ayer fué juez del distrito norte de Alicante don Mariano Luján, ha sido destinado como Magistrado a la Audiencia de Bilbao.

EXPOSICIÓN Emilio Varela en el Ateneo

Entrada libre de 5 a 8 de la tarde

EL "GORDO" DE HOY

Por nuestra pizarra ha conocido el público a las doce de esta mañana, que habla correspondido a Alicante el primer premio del sorteo de la Lotería de hoy.

El número 1.486 agraciado con las cien mil leoneras ha sido vendido en la Administración de Loterías de la calle de San Vicente que ha expendido también las series de los números 1.481 al 1.490.

No recuerda el lotero señor Navarro si el número premiado lo ha expendido directamente en su establecimiento o si lo vendieron al menudeo sus revendedores ambulantes.

Fallece la condesa de Alcubierry

Madrid (Teléfono).—Esta madrugada ha fallecido la condesa de Alcubierry emparentada con la más rancia nobleza madrileña.

La finada ha fallecido a los sesenta y ocho años de edad a consecuencia de un ataque de uremia que esta madrugada acabó con la vida de tan distinguida dama.

Era persona muy querida entre la aristocracia madrileña y la muerte de la condesa ha producido sentimiento unánime.

El maestro Serrano a estrenar "Las Hilanderas" en Barcelona

Madrid (Teléfono).—En el rápido de lujo ha salido esta mañana para Barcelona el maestro valenciano don José Serrano que ha de asistir en aquella capital al estreno de su nueva producción «Las Hilanderas».

«Las Hilanderas» se estrenarán el sábado en el teatro Eldorado. El maestro Serrano dirigirá la orquesta.

¡Qué película la que se estrena el viernes en Central Cinema y Teatro Nuevo!

Es una de las cosas más bellas que se han hecho en Cinematografía.

Cuarenta mil duros por 300.000 documentos del archivo de Osuna

Madrid (Teléfono).—El ministro de Instrucción Pública estuvo hablando con los periodistas diciéndoles que la «Gaceta» publica una real orden aceptando el donativo hecho por un prócer cuyo nombre se oculta, el cual da doscientas mil pesetas para la adquisición del archivo ducal de Osuna.

El archivo consta de 300.000 documentos y esta mañana a las doce en la Academia de Bellas Artes se ha firmado la adquisición de dicho archivo.

Primo de Rivera y el embajador de los Estados Unidos

Madrid (Teléfono).—El general Primo de Rivera asistió al entierro del ministro de Colombia y después marchó a la Ciudad Lineal a visitar al ministro de la Guerra que sigue en cama a consecuencia de una afección gripal.

En automóvil regresó luego a la Presidencia en donde recibió varias visitas entre ellas al embajador de los Estados Unidos. Con este almorzó en la embajada de los Estados Unidos aceptando la invitación de éste y como despedida a sus vacaciones de Navidades y que el embajador marcha a su país dentro de unos días.

LA COLA DE LO DEL "PLUS VALIA"

El Gobierno ha decretado la cesantía del alcalde de Madrid por sus insinuaciones malévolas contra Calvo Sotelo

Una nota oficiosa interesante

Madrid (Teléfono).—En el Gabinete de censura se ha facilitado una extensísima nota referente a las incidencias surgidas en el asunto del sumario y expediente por las irregularidades en el negociado de «plus valia» del Ayuntamiento que han tenido como derivación la cesantía del alcalde de Madrid don José Semprun.

Dice poco más o menos que tenía conocimiento el Gobierno desde el día 23 del hecho de que por el procurador del Ayuntamiento ante el juez de un escrito que puede tener carácter de denuncia contra un Ministro de la Corona.

El Ministro aludido es el de Hacienda señor Calvo Sotelo que apenas supo lo que en ese escrito se insinuaba, lo manifestó al Presidente que entregó el asunto a estudio del ministro de Gracia y Justicia que lo llevó al Consejo de Ministros de anteayer que ratificó el juicio del señor Ponte.

El Consejo examinó y comprobó las circunstancias que hacen de esta nota de la Alcaldía algo raro y grave.

Sin más antecedentes que el aparecer en la carpeta de liquidaciones por plus

valía el nombre, escrito con letra desconocida, del señor Calvo Sotelo, se atribuía a éste una tendenciosa intervención en las liquidaciones.

Además, el alcalde que ya anunció que en el escrito que presentaría ante el Juzgado se señalarían graves responsabilidades para personalidades de relieve por deber y por obligación, antes de dar ese inflexivo paso debió comunicar al jefe del Gobierno y al ministro sus acusaciones.

Son estas absolutamente infundadas. En esos expedientes no intervino para nada el señor Calvo Sotelo, ni como ministro ahora, ni como director de Administración antes, ni como abogado.

Después de todos estos antecedentes el Gobierno acordó la destitución del alcalde de Madrid y que prosigan las diligencias judiciales en el asunto de «plus valia» testimoniando al señor Calvo Sotelo el alto concepto en que el Gobierno le tiene.

Acaba la nota consiguiendo que el propio Ministro de Hacienda ha regado al Gobierno que no se tomara medida alguna contra su detractor.

Vida marítima

Buques entrados

Vapor español «Cabo Palos», procedente de Valencia, con carga general. Id. id. «Cabo Razo», de id., con id.

Id. inglés «Cano», de Málaga, con id. Id. griego «Leña», de Cete, con bocoyes vacíos.

Pailebot español «San Vicente», de Melilla, con lastre.

Despachados

Vapor español «Cabo Palos», para Buenos Aires y escalas, con carga general.

Id. id. «Cabo Razo», para Bilbao y escalas, con id.

Id. inglés «Cano», para Tarragona, con id.

Id. id. «Sornie», para San Pedro del Pinatar, con lastre.

La línea aérea Madrid-Berlín

Berlín (Radio).—Se prosiguen las gestiones empezadas para extender las comunicaciones aéreas.

Se espera que este año se inaugure la línea de Madrid-Berlín, que pasará por Marsella y Barcelona.

En Marsella enlazaría con la París y red alemana.

El trayecto de Marsella-Madrid se haría en siete horas, y el trayecto de Berlín-Basilea a Barcelona y Madrid, que es de 2.300 kilómetros, se haría en dos días pasando la noche en Marsella.

EL SEPTIMO CIELO es la más grande historia de amor jamás contada en la pantalla.

Estreno el viernes 2 en el Central Cinema y Teatro Nuevo.

La cuestión es pasar el rato

Sevilla (Teléfono).—Un «espontáneo» propuso ayer al Ayuntamiento sevillano que pida para el Rey la creación del título de Rey del Trabajo.

La Corporación tomó en consideración la propuesta, la cual hará llegar a conocimiento del Gobierno.

Anuncie usted siempre en el "DIARIO DE ALICANTE"

Harán falta artistas alicantinos para hacer películas

Necesitamos conocer los nombres y direcciones de artistas alicantinos que hayan trabajado en películas o bien simplemente el de aficionados de ambos sexos que tengan algún antecedente de su trabajo en este arte. Las ofertas por escrito acompañando fotos y direcciones a don Juan Ortiz, administración de este periódico.—Teatinos, 8

PRÓXIMA APERTURA

LA ESPAÑOLA

COMESTIBLES FINOS

El día 1.º de Diciembre próximo abrirá sus puertas este establecimiento para la venta al público, de toda clase de comestibles y artículos de ultramarinos. Desde este día podrán comprar en esta casa, lo mejor en cuanto concierne al ramo, a precios baratísimos; pues nuestra norma será vender artículos de suprema calidad con limitado beneficio.

Antes de realizar compras desde dicha fecha, vean precios y artículos en

LA ESPAÑOLA

Calle Calderón de la Barca n.º 2. (Frente al Mercado)

ALICANTE

Propague usted EL DIARIO